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Aufgabe 1

Sei
�
An � n ��� eine stochastischunabḧangige,aufsteigendeMengenfolgeüber dem Wahrscheinlichkeit-

sraum � Ω ���	� P 
 mit P � A1 
�� 0.
ZeigenSie: P � An 
�
 1 für alle n � 2.

Aufgabe 2

Die in einer Fabrik hergestelltenChips sind mit einer Wahrscheinlichkeit von 0.4 fehlerhaft. Von der
EndkontrollewerdendefekteChipsmit einerWahrscheinlichkeit von 0.8 aussortiert,intaktewerdenmit
einerWahrscheinlichkeit von0.1aussortiert.
BestimmenSiedenAnteil derfehlerfreienChips,dieaussortiertwerden,unddenGesamtanteilderChips,
dieaussortiertwerden.

Aufgabe 3

Eine Münze,die mit Wahrscheinlichkeit p Kopf zeigt, wird in einererstenSerien mal geworfen. K ist
danndie AnzahlderMale,bei denenKopf gefallenist. In einerzweitenSeriewird die Münzedanngenau
K malgeworfen- wenndie Münzebeim i-tenWurf Kopf zeigt,gewinnt derSpieleri DM.
WelcherEinsatzmachtdasSpielim Mittel fair?

Aufgabe 4

X1 � X2 seienstochastischunabḧangige,jeweils R � 0 � 1
 verteilteZufallsvariablen.
BestimmenSieeineDichtevonY : 
 X1 � X2.

Aufgabe 5

X � Y seienstochastischunabḧangige,jeweils R ��� 1 � 1
 verteilteZufallsvariablen.
a)BestimmenSiedieVerteilungsfunktionvonmax

�
X � Y �

b) BerechnenSieE � max
�
X � Y ��� undvergleichenSiedasErgebnismit E �X � � E �Y � .
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Aufgabe 6

DieZwischenankunftszeitenvonDruckjobsseienErl � 2 � 2λ 
 verteilt � λ � 0
 . BestimmenSiedieWahrschein-
lichkeit, dasszumZeitpunktt genauk Druckjobsangekommensindfür λ 
 1 � t 
 1 undk � �

0 � 2 � 4 � .

Aufgabe 7

� X1 � X2 
 seiein absolut-stetigerZufallsvektor. Für ein x2 � 0 seiX1 R ��� x2 � x2 
 verteilt. X2 ist gem̈aßder
Dichte fX2 � y 
�
 2y ����� 0 � 1� � y 
 verteilt.
a)BestimmenSieeinegemeinsameDichte f � X1 � X2 � � x1 � x2 

b) BestimmenSieP � X2

1 � X2
2 � 1
 .

Aufgabe 8

Für einenPoisson-Prozessmit Parameterλ � 0 seienn1 �� ! " "� nk die AnzahlderEreignissein k disjunkten
IntervallenderLänget.
BestimmenSiedenMaximum-Likelihood-Scḧatzerfür λ.
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